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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 

Θέμα: Ανεπαρκείς και υποβαθμισμένες οι δομές ψυχικής υγείας στο Νομό 

Ζακύνθου. Συστηματικά παραβιάζονται τα δικαιώματα των ψυχικά πασχόντων 

ασθενών στις εν λόγω δομές. 

Στις 22 Απριλίου 2025, εκδηλώθηκε φωτιά στο Γενικό Νοσοκομείο της Ζακύνθου, στον 

«θάλαμο κρατουμένων» της παθολογικής κλινικής του νοσοκομείου από 

νοσηλευόμενο ασθενή σε ψυχιατρικά κρίσιμη κατάσταση, θέτοντας σε κίνδυνο την ζωή 

του και την ασφάλεια  όλων των ασθενών και τού  προσωπικού του νοσοκομείου.  

Επρόκειτο για περίπτωση ακούσιας νοσηλείας μετά από  εισαγγελική εντολή, όπου 

σύμφωνα με την διαδικασία,  ακόμα είναι η αστυνομία, που  φέρνει ψυχιατρικό ασθενή 

σε κρίσιμη και επείγουσα κατάσταση στο νοσοκομείο, εξετάζεται  από τους 

ψυχιάτρους, και παραμένει στο νοσοκομείο μέχρι να γίνει η διακομιδή του σε 

ψυχιατρική δομή εκτός της Ζακύνθου.  

Ωστόσο, το νοσοκομείο της Ζακύνθου δεν διαθέτει ψυχιατρική κλινική παρά μόνο στα 

χαρτιά, επομένως, ο  νοσηλευόμενος, λόγω έλλειψης κατάλληλου χώρου, παραμένει 

στο θάλαμο κρατουμένων (!) και αποπειράθηκε να βάλει φωτιά που ευτυχώς λόγω της 

άμεσης επέμβασης της πυροσβεστικής δεν πήρε μεγάλη έκταση ώστε να προκαλέσει 

ζημιές και να υπάρξουν θύματα.   

Δεν είναι γνωστό μάλιστα κατά πόσον το σύστημα πυρανίχνευσης και αυτόματης 

πυρόσβεσης του νοσοκομείου λειτούργησε. Εξάλλου ουδέποτε μας απαντήσατε  σε 

σχετική κοινοβουλευτική ερώτηση στο κατά πόσον το νοσοκομείο Ζακύνθου διαθέτει 

επικαιροποιημένο πιστοποιητικό πυρασφάλειας. 

Ειδικότερα, η παραμονή και νοσηλεία τέτοιων περιστατικών στο νοσοκομείο, συνήθως 

διάρκειας μέχρι και ορισμένων ημερών, λόγω των γραφειοκρατικών διαδικασιών στις 

οποίες εμπλέκονται πλήθος υπηρεσιών (ΕΚΑΒ, αστυνομία, ΕΚΕΠΥ), γίνεται σε 

τελείως ακατάλληλες συνθήκες ( π.χ. χώροι με πρίζες και ιατρικές συσκευές), εφόσον 

δεν υπάρχει ούτε ο κατάλληλος χώρος (ειδικοί θάλαμοι νοσηλείας),  ούτε εξειδικευμένο 
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νοσηλευτικό προσωπικό. Επιπλέον, δεν διαθέτει επαρκές αριθμό ψυχιάτρων. Αυτή τη 

στιγμή, το νοσοκομείο έχει ένα και μοναδικό ειδικευμένο ψυχίατρο, ο οποίος καλύπτει 

επί καθημερινής βάσεως το σύνολο των ασθενών στο τακτικό ψυχιατρικό ιατρείο και 

τις ανάγκες των άλλων κλινικών του νοσοκομείου.  

Η κατάσταση με την ψυχική υγεία στο νησί επιδεινώθηκε ακόμα περισσότερο και σε 

ένα ακόμα ευαίσθητο τομέα, αυτό της παιδικής ψυχικής υγείας. 

Μετά την αποχώρηση από το Κέντρο Ψυχικής Υγείας, επίσης συστεγαζόμενο στο 

χώρο του νοσοκομείου, της παιδοψυχίατρου, το Κέντρο αδυνατεί πλέον να 

λειτουργήσει. Έχουν «παγώσει» οι διαδικασίες έκδοσης γνωματεύσεων για μαθητές 

με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες (παράλληλη στήριξη, λογοθεραπεία κ.α.) και οι γονείς 

αναγκάζονται να προσφεύγουν σε ιδιώτες παιδοψυχίατρους εκτός Ζακύνθου! 

Επειδή ένα νοσοκομείο που δεν διαθέτει ψυχιατρική κλινική δεν μπορεί να προσφέρει 

ασφαλείς και επαρκείς υπηρεσίες στους ψυχιατρικούς ασθενείς  

Επειδή η διαμονή ψυχιατρικών ασθενών σε ακατάλληλους χώρους και χωρίς την 

φροντίδα από εξειδικευμένο προσωπικό θέτει σε κίνδυνο τη ζωή των ίδιων αλλά και 

των υπόλοιπων ασθενών του Νοσοκομείου  

Επειδή η υποστελέχωση των δομών ψυχικής υγείας και η περαιτέρω ιδιωτικοποίηση 

τους  οδηγεί στην υποβάθμιση των υπηρεσιών με αποτέλεσμα οι ψυχικά ασθενείς και 

ειδικότερα οι νέοι να μην λαμβάνουν επαρκή και ποιοτική στήριξη. Και μάλιστα  

παραβιάζονται συστηματικά τα δικαιώματα τους σαν ασθενείς ψυχικά πάσχοντες. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός  

1. Πότε θα λειτουργήσει η  ψυχιατρική κλινική του Γενικού Νοσοκομείου 

Ζακύνθου που προβλέπεται από τον οργανισμό του νοσοκομείου  

ώστε να οι κάτοικοι του Νομού Ζακύνθου με ψυχιατρικά προβλήματα 

να μην χρειάζεται να νοσηλεύονται εκτός νομού;  

2. Προτίθεται να προχωρήσει στην άμεση προκήρυξη όλων των κενών 

οργανικών θέσεων ψυχιάτρων και των απαιτούμενων θέσεων 

νοσηλευτικού και βοηθητικού προσωπικού ώστε να λειτουργήσει η 

ψυχιατρική κλινική;  

3. Πότε σκοπεύει να προχωρήσει στην προκήρυξη για τη  θέση 

παιδοψυχίατρου του Κέντρου Ψυχικής Υγείας ώστε οι γονείς να μην 

αναγκάζονται λόγω του επείγοντος να λαμβάνουν ιδιωτικές υπηρεσίες 

ψυχικής υγείας για τα παιδιά τους  με ότι αυτό συνεπάγεται στην 

επιβάρυνση του οικογενειακού εισοδήματος τους;  

4. Πότε σκοπεύει να δημιουργήσει ειδική Μονάδα του ΕΚΑΒ με 

κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό ώστε οι διακομιδές των ψυχικά 

πασχόντων ασθενών να γίνονται με ασφάλεια και σεβασμό στα 

δικαιώματα τους. Αίτημα που υποστηρίζουν και οι Ενώσεις των 

Αστυνομικών Υπαλλήλων. 



 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Καλαματιανός Διονύσιος  

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης  

 




